

12/10/21
17/10/21

M.A. Islamic Studies sem I paper (101)

Topic: Khelafate Rashida Ka Siyasi Nizam IV

By. Dr. Muontay Alam Razi

خلافت راشدہ کا سیاسی نظام IV DATE

خلافت راشدہ میں تفریق نہیں تھی کہ عالی درجت ہو تو جو بھی ہو اور ماہر
اور دینی ہو تو گرفت کی جاتی ہے حضرت عمر نے حضرت خالد بن ولید
علیہ السلام کی گرفتاری کا حکم جاری کر دیا ان کے خلاف
اسراف اور فضول خرچی کی شکایت موصول ہوئی۔ ان کو گرفتار
کر کے لے کر بلال حبشی کو منیٰ لکھا گیا۔ حضرت بلال نے سید کا
اندر بیٹھ کر حضرت خالد بن ولید کی گرفتاری انکار کر کے ان کے
پاؤں باندھے اور گرفتار کر لیا۔ پھر ان کو لے کر مکہ طائف پر رہ گئے
مگر خلیفہ کے خلاف کوئی بغاوت نہیں ہوئی اس لئے ان کو لوٹ
جانے پر خلیفہ مخالف قرار دیا اور سخت کوڑا کا کام نہیں کرتا۔

بیت المقدس کی فتح پر کہ موقع پر حضرت عمر جب
بیت المقدس داخل ہوئے تو وہ سید بدل چلے گئے اور
قدم اونٹ پر رکھا۔ حضرت عمر نے حیدر بن زید کو بائیں
بہنے رکھا تو کیا فتح لوگ دنیا میں یہ قول سونگے ہوئے
اپنے تڑپے رہا اور دکھانے لگا اور یہ خوبی بیاگس تھا تب حیار
آپ کا غصہ بکھنڈا ہوا۔

عوام انسانوں اور خلیفہ کی طاقت کے
درمیان جتنا توازن اس نظام میں ہے کسی اور نظام میں نہیں۔
حضرت ابو بکر نے ایک مرتبہ کچھ لوگوں کا نام زمین منتقل کی اور ساتھ
یہ یہ شرط لگا دی کہ جب تک حضرت عمر اس وقت تک نہیں آئے
تک نام نافذ نہیں ہو سکتا۔ حضرت عمر نے اس کو
رہدہ یعنی نہیں کہ لو آپ نے اس حکم نامے کو غیر نافذ العمل
قرار دیا۔ خلافت راشدہ کے زمانے میں مشاورت کی راہ
کی اہمیت کا اندازہ میں اس سے لگایا جا سکتا ہے۔

Page 121
12/07/21

DATE

لوگوں نے حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے شرافت کی کہ آپ نے ان کے مشورے سے عوام سے بہت سے احکام کو غیر نافذ العمل قرار دیا ہے۔ خلیفہ آپ ہیں یا حضرت عمر؟ حضرت صدیق اکبر کا ظرف دیکھو ورنہ انہیں!

”بیونا تو انہیں تو چاہئے تھا مگر میں ان بیانا“

پھر آپ نے فرمایا کہ حضرت عمر نے جو فیصلہ کیا ہے وہی درست ہے۔ کیوں حضرت صدیق اکبر نے ان بیانا فیصلہ تبدیل کر دیا کیوں کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بعد میں دلیل سے ثابت کر دیا کہ یہ فیصلہ عوام انہیں کے فائدے میں نہیں ہے۔

دنیا میں جمہوریت کے قیام کے بعد اگرچہ مشاورت کو اوپر یا مقام ملائے عوام کو حکومت کے کام میں دخل اور حکومت کے انتخاب کا حق ملائے۔ مگر حق قدر آزادی رائے اور حدود و مقام کی پابندی کی نظر خلیفہ راشدہ میں ملتی ہے جو جوہرہ زمانے میں اس کا کوئی جواب نہیں ہے۔